

# LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERIA-Lunes 11 de Enero de 1897-Año II-Núm. 70

## OJEADA POLITICA

«He aceptado con gusto el cargo de Gobernador civil de Almería, porque tengo deseos de conocer aquella hermosa y tranquila región andaluza; pero he sabido con sentimiento que el partido conservador de aquella provincia está maltrecho, dividido, y esto amarga la satisfacción que el nombramiento me produce.»

Voy, sin embargo, á Almería, y si antes de un mes no consigo suavizar asperezas, unir los elementos dispersos de aquel partido, presento la dimisión de mi cargo.»

Así, tan franca y espontáneamente dicen que habló el Sr. Muñiz en la fonda que de hospedaje le servía en la coronada villa, días antes de venir á esta capital á posesionarse de su destino.

¿Ha logrado sus propósitos? ¿Ha realizado sus aspiraciones? ¿Ha conseguido el fin que se proponía, lleno de buenos deseos que nosotros no hemos de negarle? ¿Se han suavizado las asperezas que existían? ¿Se han salvado las dificultades que por entonces reinaban? ¿Se han unido los elementos del partido conservador? Desgraciadamente para aquel partido, no.

Es más: si hacemos un examen del estado del mismo en aquella época y en la presente, en favor de la primera resultan todas las ventajas.

Hoy están los conservadores peor que ayer, mas separados, mas divididos; se entienden aun menos que en aquellos días en que el Sr. Muñiz se lamentaba de lo que ocurría.

Lástima es que así suceda y triste tener que confesarlo.

Pero ¿qué le hemos de hacer, si el hecho es cierto, y salta á la vista, y todo el mundo lo conoce? Y no hay que echar toda la culpa de lo que ocurre al jefe de los conservadores en esta provincia.

Alguna tiene, indudablemente, pero algo hay en esto de excusable, porque no todos los hombres, aunque sean muy honrados, muy caballeros y muy dignos, reúnen las necesarias condiciones para encargarse de la dirección de un partido, bien por debilidades de carácter, bien por otra causa cualquiera que imposibilite para el desempeño de aquella misión.

No.

Hay que decirlo con toda franqueza, con toda sinceridad.

La culpa la tiene el propio señor Muñiz, porque allí donde el partido gobernante no tiene á su frente quien, por lo que sea, que no vamos ahora á analizar los motivos, pueda dirigirlo tal y como debe ser, el representante del Gobierno, dentro de su misión política, es el llamado á hacerlo, más ó menos directamente, pero hacerlo, en fin, para que la colectividad en que el milita no pierda en fuerza ni en prestigio, y para no crear conflictos.

Para que todo lo que hoy ocurre suceda, ha habido una lamentable serie de equivocaciones, que LA PROVINCIA, en sucesivos artículos irá poniendo de manifiesto, protestando primero de que nosotros solo discutimos las aptitudes políticas, solo á ellas nos referimos, y de ninguna manera á las personalidades, que, aparte las equivocaciones que como políticos cometan, aparte sus errores, tal vez hijos de un amor propio apasionado, pueden ser muy apreciables y muy dignas de respeto en el terreno particular.

Y no diga nadie que ponemos el paño al púlpito. Nosotros, modestamente, porque tenemos muy en cuenta el *mosca te ipsum* grabado en las puertas del templo de Delfos, iremos analizando la situación de los partidos políticos en Almería; y hemos comenzado por el conservador, precisamente porque es el que está en el poder.

«Pero iremos examinándolos detalladamente á todos, desde el liberal al carlista, pasando por todas las disidencias.»

Así creemos cumplida nuestra misión de periódico imparcial, libre de sugerencias extrañas y de imposiciones de bandería, é igualmente apartado de todas las agrupaciones políticas, de las que solo nos ocupamos en sus relaciones con la administración pública y con el bienestar del país.

## COSAS AJENAS

### Plazo corto.

Para el año 2150 la villa de Hanover podrá recoger una pingüe herencia de cien millones de marcos.

El testador no ha dejado tal suma al morir. Su legado sólo consiste en 40.000 marcos, cuyos intereses deberán capitalizarse hasta que hayan formado la suma, redonda de cien millones. Como dicho interés es de un 3 por 100, la acumulación de los intereses de este interés sólo podrá llegar á los cien millones el citado año, época en que por la voluntad expresa del testador la villa de Hanover entrará en posesión del legado, que deberá utilizar en la mejora y embellecimiento de la población.

Segun tan gallarda cuenta en dos mil ciento cincuenta muy rica será Hanover.

Y nosotros, lo seremos?... ¡Si no ricos, nos tememos que calvos si hemos de ser!

### Gratitud.

Santa hospitalidad el peregrino pidió. La puerta abrió de mi morada; probó mi cena humilde pero honrada y prestó calor mi ajeño vino.

Más tarde, prosiguiendo su camino, le vi perderse en áspera cañada; volvió al pueblo otra vez, más su mirada no fijó en mí, siguiendo su destino.

Peró una golondrina que, ligera, libre el espacio de mi parque habita, y en el vecino alero forma el nido no deja transcurrir la primavera sin que amorosa me haga una visita por la hospitalidad que ha recibido.

### T. de Asens.

### Expedición al polo Sur.

El polo Sur es también objeto de la preocupación de los sabios, aunque no en la forma que el polo Norte, lo cual es debido más que á otro cosa á que aquél se halla más aislado y retirado del contacto de los países civilizados.

Peró de vez en cuando se piensa en él y se organizan expediciones, y eso ocurre ahora con el sabio belga Mr. Gerlach, que está preparando en Bruselas una destinada á dicho punto del globo.

Mr. Gerlach se dirigirá á Copenhague el día 9 del corriente y luego á Christiania para ultimar los preparativos y hacer las primeras experiencias.

El Príncipe Carlos de Mónaco está vivamente interesado en esta expedición y ha regalado á Mr. Gerlach una chalupa de su invención. El explorador belga cree que todo se hallará dispuesto para partir definitivamente del puerto de Amberes á mediados del mes de Julio próximo.

## ALCANCE POSTAL

Servicio especial de «La Provincia.»

Madrid 9 Enero (630 t.)

El ministro de Marina firmará el lunes de la semana próxima los siguientes nombramientos:

Ayudante de Marina de Gibara al teniente de navío de primera clase D. Manuel Antón, últimamente destinado en el Ferrol; tercer comandante del crucero *Oquendo* al teniente de navío de primera clase D. Joaquín Matos, que sirve en el departamento de Cádiz; y capitán del puerto de Cebu (Filipinas) al teniente de navío de primera clase don Luis León Escobar.

También en breve firmará el ministro de Marina el nombramiento de segundo comandante de Marina, de Bilbao á favor del teniente de navío de primera clase D. Alvaro Blanco, que es tercer comandante del *Oquendo*.

En el negociado de la prensa del ministerio de Marina se han facilitado hoy á la prensa las siguientes noticias.

Ha fondeado en el puerto de Luz (Canarias) la escuadra inglesa de instrucción, compuesta de los buques *Champion*, *Volage*, *Active* y *Calypso*.

Según telegrafía el comandante de la corbeta *Nautilus*, reina en Lisboa un duro temporal S. O., y con tal motivo ha tomado las debidas precauciones para evitar que ocurran incidentes imprevistos.

El general Beránger le ha teleografiado que en caso preciso pida auxilio al arsenal militar, por conducto de nuestro cónsul en aquella población.

El general Montojo se ha hecho cargo del mando y de la escuadra del apostadero de Filipinas.

Según telegrafía el comandante general del Apostadero de la Habana, el cañonero *Contramaestre* practicando un reconocimiento en la Ensenada Los Cochinos, desembarcó en tierra parte de la tripulación, fogueando al enemigo, al que le hizo dos bajas y le cogió tres machetes y otros efectos. Nosotros no tuvimos ninguna baja.

En la bahía de Palma de Mallorca ha sido apresado un falucho con diez bultos de tabaco y dos reos por el bote escampavía *Constante* que prestaba servicio en aquellas aguas.

Segun telegramas recibidos en Gobernación, han empezado á descender las aguas del Guadalquivir y también ha bajado mucho la corriente del Henares.

Ambos rios en su desbordamiento, han causado perjuicios de alguna importancia en las fincas de la ribera.

En algunas otras provincias sigue reinando fuerte temporal de aguas. Por causa de este tiempo, la comunicación telegráfica con Barcelona, Zaragoza y Francia, continúa, y las demás líneas cursan el servicio con gran retraso.

«El Herald» de esta noche reproducirá las opiniones de los señores Vega de Armijo, Silvela, Romero Girón y Albareda, respecto á la jurisdicción militar en los delitos de imprenta, y á la necesidad de la inmediata apertura de las Cortes que esta mañana publicó «El Imparcial». Dice, como el diario de la mañana, que continuará insertando otras opiniones á medida que las vaya recibiendo.

Telegrafian de Londres que el trancazo está haciendo muchos estragos en Sofía, y otras poblaciones de los Balcanes.

Se considera falsa la noticia del *The World* de que Máximo Gómez ha dirigido una carta á Sagasta, y así también lo aprecian los periódicos ingleses.

En el ministerio de la Guerra, se ha recibido el siguiente telegrama oficial:

Manila 8.—Madrid 9.—General Galbis regresó el 16 después de obligar á los rebeldes á reparar el río Zañón. En reconocimientos posteriores Oeste hemos tenido un muerto y tres heridos. Continúa la persecución en Bulacán, Laguna, Batangas, Morona y Bataan. Zambales está ya tranquilo. Lo activo de aquella y la dispersión en que está el enemigo, motivan que no haya frecuentes encuentros de importancia, pero hay muchas presentaciones. Coronel Barraquer en los montes de Camuen (Bataan) batió el cinco y seis á los rebeldes, tomándoles campamento y trincheras, les hizo 61 muertos y 10 heridos y tuvo un soldado muerto y siete heridos.

Polavieja.

Despachos de Washington, dicen que los altos funcionarios del ministerio de Estado

no tienen noticias de las proposiciones de paz de Máximo Gomez, pero hacen constar que Mr. Olney ha creído siempre que Máximo Gomez, depondría las armas mediante la concesión de la autonomía á Cuba.

París 9.—«El Gaulois», dedica hoy un artículo entusiasta á España, por la vitalidad soberbia y ejemplar que ha demostrado. Dice que ante el peligro de que España sustituya á Italia en la triple alianza los franceses que simpatizan con los cubanos deben omitir sus imprudentes manifestaciones. «Le Matin», dice que puede considerarse España vencedora de la rebelión. *El correspondal.*

**Alambre** galvanizado superior para parras.  
**Sulfato** de cobre garantizado.  
**Sulfato** de hierro (caparrosa)  
**Puntales** de hierro.  
**Duelas** de roble.  
**Arcos** para barriles.  
**Abonos** minerales.

PRECIOS ECONÓMICOS.

Thomas Morrison y Compañía.

66—Pescadores—66.

ALMERIA.

## CHISPAZOS

Pues señor, ocurre que no sabe uno á que carta quedarse en el asunto del viaje á Madrid del ex-Alcalde Sr. Amat.

Hasta el día 7, por lo menos, se contaba como cosa segura su marcha; pero...

Con grande sorpresa mía, tras una noche febril y de mortal agonía, llegó á lucir otro día y dijo *El Ferro-Carril*:

«Amigos del alcalde incapacitado, señor Amat, nos manifiestan que no es cierto piense ir á Madrid, como se ha dicho, á gestionar su reposición.»

Y ante tal afirmación dije:—No me choca, pues, esa determinación, porque de hombres sabios es el variar de opinión.

Pero ¡oh consecuencia imprevista de la patria de Garjiló con destellos de alegría lució el sol al otro día, y *La Crónica* nos dijo:

«En la semana próxima marchará á Madrid nuestro particular amigo el ex-alcalde de esta capital D. Onofre Amat García.»

El viaje de éste se relaciona con su incapacidad, hecha por sus amigos políticos, para que pudiera seguir ejerciendo el cargo.

Con éste tira y afloja ya estoy de resuello falto, pues vivimos, y me enoja, en constante sobresalto.

Y como la cosa es grave y rara de todo punto, resulta que uno no sabe cómo juzgar el asunto.

Yo os juro que de esto ya ignoro lo que decir, porque, ¿en qué quedamos? ¿Vá, ó no se decide á ir?

Es mi opinión, (y no cedo), si el caso bien se baraja, le ocurre lo que á Quevedo, y es que ni sube, ni baja, ni acaba de estarse quedo.

Lean ustedes: «El concejal D. Nicolás Orbe ha recabado del Gobierno Militar un certificado por el cual se acredita que dicho señor no percibe sueldo, ni gratificación alguna, como médico militar que presta servicios en esta plaza.»

¡Andal! Esto si que tiene gracia! De modo que no pueden fundarse en lo que todo el mundo creía causa de la incapacidad.

Entonces, en qué se fundan? Te aseguro, lector mío, que me deja en realidad esto, sumido en un luto de primera calidad.

Si esa no es la causa, pues de la incapacidad que piden con interés no atino con la razón.

«Si será el hombre masón, como el de Tijola es?»

Vaya un recorte de *El País*. «Según noticias, ha llegado á Madrid el Alcalde de cierta capital andaluza, á fin de gestionar un cúmulo de asuntos municipales. Pensamos ocuparnos de este asunto con el detenimiento que reclama.»

«Se han fijado ustedes bien en la noticia? Se trata del Alcalde de una capital andaluza.»

Yo creo que ahí existe una errata, y que donde dice «Alcalde», debe decir «ex-Alcalde.»

Nada tengo y nada valgo, mas me atrevo á apostar algo con quien quiera de Almería, á que ahora mismo me salgo con la mía.

«A que D. Onofre ha ido de incógnito y sin ruido, á reponerse á Madrid, ¿a que es él el aludido?»

¿a que es? Le juzgamos tan tranquilo de su casa en el asilo igual que las propias rosas, y él... ¡Así se hacen las cosas! ¡Con sigilo!

ERRATA.—No entraba en cuenta lo que me hicieron poner, en el número de ayer, los cajistas de la imprenta.

En una cosilla mía, pusieron hojas con aches, ¡Vale, no habrá quien me tache de malo en *Hortografía*!

## EL FERRO-CARRIL

En mas de una ocasión nos hemos lamentado del incomprensible abandono en que tiene sus servicios la Compañía ferroviaria del Sur de España, y por más que existen datos suficientes para poder exigirle determinadas responsabilidades, confiados en que nuestras prudentes observaciones serian escuchadas en cuanto valen, preferimos esperar; pero en valde, pues por lo visto la Compañía ni se arrepiente, ni se enmienda.

Atenta no más que á su negocio, gozosa de ver como se acrecentan sus ingresos, satisfecha del éxito obtenido con la explotación del trozo de Almería á Guadix, éxito que ha superado las esperanzas concebidas, queda con las ganancias que le esperan el día en que pueda explotar la línea en su total recorrido, sin que turben sus alegrías ni los clamores de la opinión, ni las advertencias de los periódicos.

Y así, en ese dulce farfante se pagaría hasta la consumación de los siglos, si la conciencia pública no comenzara á desprezarse, para cortar el abnso y hacer, que prevalezca su legítimo derecho.

Hasta aquí, por un mal entendido sentimiento de patriotismo, siempre que el desagrado del público ha presentado indicios de manifestarse, como obediendo al mandato imperativo de una sugestión, la prensa se ha apresurado á cortar el movimiento, hasta tal punto que la empresa constructora antes, y la concesionaria después, lograron rodearse de tal impunidad, que sus caprichos han sido leyes, y sus intereses anteriores y superiores á los intereses de los demás.

Pero todo tiene su fin. La prudencia se ha agotado, los pueblos comienzan á conocer sus derechos y al fin comienza á hacerse la luz que ha de iluminar la penumbra en que vive envuelta la privilegiada empresa.

Las dimisiones presentadas por parte del alto personal de la Compañía del Sur de España, han venido á ser el reguero de pólvora que ha volado la impedimenta que velaba la conducta de la compañía, y lo que nadie se explicaba, aparece hoy claro y diáfano ante el vulgo, que aguijoneado por la curiosidad, comienza á explicarse el porque de las deficiencias que á diario se notan en los servicios.

Intérpretes imparciales de la opinión, y ganosos de responder á la confianza que en nosotros se ha puesto, vamos á estudiar detenidamente esta cuestión, la más importante para Almería y su provincia, tomando como base las leyes y ordenanzas de ferrocarriles y la ley de concesión.

De esta manera, nuestros argumentos serán incontestables y tendrán toda la autoridad que la verdad lleva consigo.

Seguiremos, pues, ocupándonos de este asunto, al que damos toda la importancia que tiene por lo que afecta al público, cuyos intereses jamás deben ser lesionados.

NOTICIAS.

El ciclismo.

Leemos en nuestro apreciable colega madrileño El Veloz Sport que en el melodrama de Hannover se ha corrido un brassard número 1, que da derecho al vencedor a una pensión vitalicia de cinco marcos diarios.

Ha sido ganado por Franz Verheyer, quien ha hecho en un minuto y 30 segundos, los 1.000 metros de la prueba.

Importación

Procedentes del extranjero fueron despachados en las Aduanas de la Península e islas Baleares, durante el mes de diciembre pasado, 25 cargamentos con 23.004.154 kilogramos de trigo. Importaron los derechos líquidos, pesetas 1.847.532'32, por el concepto de derechos de arancel, y 577.353'85 pesetas por recargo extraordinario, formado un total de 2.424.886 pesetas 47 céntimos; correspondiendo a Barcelona once cargamentos con kilogramos 12.332.216 de dicho cereal, y a Tarragona, como cargamentos, con 6.589.455 kilogramos.

Patriotismo.

Dice un periódico de Málaga, que varias personas suscritas a diferentes publicaciones de los Estados Unidos, han solicitado se les borre de las listas de suscriptores de los aludidos periódicos, en vista del lenguaje que en ellos se emplea al tratar a los españoles en la campaña de Cuba.

UNA SALVAJADA

De un hecho salvaje digno del Rif nos da cuenta nuestro corresponsal en Lucalena.

Del atentado criminal ha sido víctima nuestro estimado amigo el honradísimo y probo cajero de la compañía de Sierra-Alhambilla, D. Andrés Rivas Perez.

Hé aquí lo sucedido. En la noche del día 9 del corriente se hallaban entregados al descanso en su domicilio nuestro amigo el Sr. Rivas Perez, su señora y tres hijos de corta edad, cuando un formidable estampido que hizo temblar toda la casa y destruyó la ventana del dormitorio, les hizo despertar espantados. El Sr. Rivas se sintió herido y levantándose de la cama se dirigió hacia el sitio en donde había sonado la explotación, notando entonces el destrozo ocasionado en la ventana y a muy pocos pasos de donde dormían las inocentes criaturitas.

Una mano criminal había colocado en dicha ventana un cartucho de dinamita, con el propósito sin duda de hacer volar la casa, lo que providencialmente no ocurrió, limitándose el destrozo a aquella parte del edificio, y sin otra desgracia afortunadamente que la leve herida que le produjo en la pierna al Sr. Rivas, una astilla de la destruida ventana.

El hecho ha causado en esta capital gran indignación, pues aquí tiene el Sr. Rivas numerosos amigos que le quieren entrañablemente y que conocen a fondo su proverbial e intachable honradez, cualidades que le han valido siempre para conquistar simpatías en todas partes.

El mismo Sr. Rivas, confiesa que no sospecha de nadie, pues jamás tuvo enemigos; ni personales, ni políticos y por tanto es doblemente criminal é infame el atentado, que pudo costar la vida a seres inocentes.

El digno juez de Instrucción de Sorbas, que practica ya las oportunas diligencias, averiguará de quien ha partido la idea del crimen, y le impondrá el correctivo a que se ha hecho acreedor.

No necesitamos pues excitar su celo, pero es la ocasión de solicitar de él y del Sr. Gobernador estabilidad en aquel pueblo, convertido hoy en una importante zona minera, un puesto de la guardia civil que impida la repetición de estas salvajadas que ponen en peligro la vida de familias honradas y tranquilas.

Deploramos el susto ocasionado a nuestro amigo y celebramos que el atentado no haya tenido mas lamentables consecuencias.

INFORMACION LOCAL.

Importante cura.

DOLOR DE CABEZA.—Tengo mucho gusto en certificar que me curé de dolor de cabeza, jaqueca, con el uso de las Píldoras Antidispépticas del Dr. HEINZELMANN, Mariana E. Fernandez.—(Firma legalizada. Precio del frasco 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Circular.

Por el Gobierno civil se ha pasado una circular a los Ayuntamientos de la provincia previniendo los requisitos que han de tenerse en cuenta para la formación de los presupuestos adicionales.

Periodista.

Ha dejado de pertenecer a la redacción de este periódico nuestro amigo D. Eduardo Segura y Fernandez.

Sentimos vernos privado de la cooperación de tan estimado compañero, y deseamos que pronto cesen las causas puramente particulares que hoy motivan su separación de nuestro lado.

Abogado.

De regreso de Madrid, donde ha permanecido una temporada ha vuelto a encargarse de su bufete el ilustrado abogado de este Colegio y querido amigo nuestro D. Ramon Valdés.

Cesantes.

La Intervención del Estado en el arrendamiento de tabacos ha declarado cesantes a los Inspectores Técnicos de la Renta del Timbre del Estado en la Región de Málaga, en la que se halla comprendida Almería, D. Miguel Olalla y Osorio y D. José Gasson y Gomez.

Requisitoria.

El Juzgado de Instrucción emplaza al vecino de Huerca José Alejandro Perez, a fin de recibirle inquisitiva en causa que se le sigue sobre prevaricación.

La pesca.

Por el Ministerio de Marina se ha dispuesto que en lo sucesivo se establezca la veda de la pesca del bou, desde primero de Mayo hasta fin de Septiembre.

Por un paisano.

Nuestro colega El Minero de Almagreña publica con orgullo su número recibido hoy en esta capital, celebrando así el ascenso a General de brigada del valiente Coronel, nuestro comprovinciano y amigo D. Enrique Segura Campoy.

Espada de honor.

En Cuevas se ha iniciado una suscripción popular para regalar una espada de honor al General Segura Campoy, habiéndose reunido en los primeros momentos la suma de 345 pesetas.

La conducta de los cuevanos merece nuestros respetos y nuestras simpatías. ¡Dios bendiga a los pueblos que saben honrar a sus hijos ilustres!

Poseción.

Ha tomado posesión del cargo de Juez de primera instancia de Cuevas, recientemente repuesto, el Sr. D. Alejandro Gomez de Salazar.

Banquete.

Nos aseguran que los republicanos de esta capital se reunirán el día once de Febrero próximo, para solemnizar con un banquete el aniversario de la proclamación de la República.

Expediente.

Hoy ha sido enviado por el Gobernador a la Comisión provincial, el expediente de incapacidad contra el concejal liberal don Nicolás Orbe.

Segun nuestras impresiones la comisión se propone despacharlo con urgencia y al ser posible hoy mismo resolverá.

Obras.

Con el objeto de comenzar las obras ultimamente subastadas en el Palacio Episcopal, se estan desalojando las habitaciones que dan a la Plaza de la Catedral.

Los republicanos.

Los Republicanos de esta localidad trabajan con gran actividad para dar al meeting del próximo día 17, toda la solemnidad posible.

El ex-vicepresidente del Senado D. Manuel Llano y Persi ha aceptado la invitación que se le ha hecho y desde luego vendrá para el acto político que se pretende realizar, al cual acudirán representantes de todos los pueblos de la provincia.

Los Republicanos de Almería, creen sinceramente que este movimiento de concentración será imitado por las demás provincias.

Multas.

Por el Inspector de Municipales se han impuesto las siguientes multas por falta en el peso.

A Rafael Soler una peseta.—A Juan Gonzalez 50 céntimos.

Expedientes de defraudación

Por el ministro de Hacienda se ha dispuesto se instruyan expedientes de defraudación, contra los prestamistas, que no han dado parte a la Hacienda de los préstamos hipotecarios realizados por escritura pública,

para los efectos de la contribución industrial.

El trigo

Los grandes arribos de trigo extranjero que se hacen en el mercado de Barcelona, son causa de que las harinas no suban de precio, pues el trigo del país está relativamente mas caro.

Importante cura.

ETERNAMENTE AGRADECIDO.—Atesto que, sufriendo de constantes jaquecas, dolores, peso en el estómago é intestino, teniendo una vida infeliz y desesperada, quedé radicalmente curado en pocas semanas, con el uso de las píldoras antidispépticas del doctor Heinzelman. Puede hacer de este atestado el uso que entienda.—Eternamente le será agradecido.—Joaquín Manuel Amado. Precio del frasco 3'90 ptas. Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Orador sagrado.

Segun leemos en nuestro estimado colega de Murcia Las Provincias de Levante, en una festividad religiosa que hoy se habrá celebrado en la iglesia de Santo Domingo, de aquella ciudad, habrá ocupado la sagrada cátedra nuestro respetable amigo el M. I. S. D. Victoriano Amadeo Rodrigo, Canónigo de esta Santa Iglesia Catedral y notable orador sagrado.

Choque.

En la carretera de Granada chocaron los carros que conducían respectivamente el vecino de Alhabia Luis Ruiz y un criado del ex-alcalde D. Francisco Bustos.

Del encuentro resultó mal herida la bestia que tiraba del carro de Ruiz, por cuyo motivo se suscitó entre los conductores de ambos vehículos una acalorada disputa que cortó el guardia municipal Claudio Pimentel.

Conducida la bestia herida a la posada de los Arcos, dejó de existir a los pocos momentos, siendo conducida a la fábrica de abonos.

El autor del desaguisado abonó el valor de la víctima y tutti contenti.

Billetes falsos

Circulan nuevamente billetes falsos de cincuenta pesetas, serie A. del busto de Goya. El trabajo está hecho con bastante perfección distinguiéndose sin embargo, de los legítimos, en que la fecha de emisión de los falsos es de primero de octubre de 1889 y la de los legítimos de primero de junio del mismo año.

Los billetes falsos a que aludimos son los que por el dorso tienen dos angelitos.

Nos alegramos.

Se encuentra muy mejorada de la grave enfermedad que padecía la respetable señora Doña Mercedes Callejon Godoy, madre de nuestro buen amigo D. Bartolomé Cravioto.

A cobrar.

En la Depositaria de la Diputación se está abonando a las nodrizas externas de Beneficencia la mensualidad corriente.

El Sr. Presidente ha ordenado que las referidas nodrizas sean reconocidas por los facultativos a fin de depurar si reúnen condiciones para lectar.

Sea enhorabuena.

De regreso de Tabernas donde se ha pasado una temporada, hoy se ha encargado del Despacho de la Secretaría de la Diputación, nuestro particular amigo D. Rafael Calatrava y Guirado.

CRÓNICA MUNICIPAL.

A la hora de costumbre ha dado comienzo la sesión del Ayuntamiento bajo la presidencia del Alcalde accidental y con asistencia de los concejales Sres. Verdejo, Laynez, Bañon, Cassinello (D. J.), Manzano, Idañez, Vives y Grisolia.

Aprobada el acta de la anterior se dió lectura de una comunicación del Sr. Delegado de Hacienda, invitando al Ayuntamiento a la formación del padrón de cédulas personales.

Instancia de una mujer que ha dado a luz dos niños, pidiendo una pensión para lactarlos.

Se acuerda que pase a la Diputación por no ser de la competencia del Municipio lo que se pretende.

El Sr. Alcalde, sin más ceremonias levanta la sesión, produciéndose un descomunal escándalo, en el que toman parte todos los concejales.

El Sr. Laynez protesta del acto del Alcalde, que califica de poco serio y atentatorio a la autonomía de los concejales, anunciando un voto de censura para la próxima sesión.

El Sr. Lopez trata de disculparse ofreciendo volver a abrir la sesión, pero el Secretario manifiesta que ya no procede. Todos los concejales se levanta y hablan a la vez, los porteros obligan al público a que desaloje el salón de sesiones, y todos salen comentando el procedimiento a que se apela, para limitar los derechos de los concejales.

GANGA.

En la fábrica de Muley situada en el Quemadero, se realizan al contado doscientos mil ladrillos de cada clase y cien mil lozas, a los precios siguientes:

Table with 2 columns: Item and Price. 1000 ladrillos delgados. 55. 1000 ladrillos mahones. 65. 1000 ladrillos gordos. 85. 1000 lozas. 130.

Reales.

Visitar la fábrica.

NUESTROS TELEGRAMAS.

Cánovas y Sagasta.—La reunión de las Cortes.

Madrid 10-9'15 noche.

El Sr. Cánovas ha manifestado terminantemente su opinión de que no depende de la fecha en que las Cortes han de reunirse de la voluntad del Gobierno, y si de la marcha que los sucesos sigan.

Sagasta, por su parte, repite a sus correligionarios que no deben suscitarse dificultades de ningún género al Ministerio, en las actuales circunstancias.

La conducta del jefe de los liberales, merecen por lo patriótica y medida muchos elogios.

De operaciones.—Contra los rebeldes.

Madrid, 10-9'50 noche.

Una gran parte de las fuerzas que operaban en Pinar del Rio han ido destinadas a las de la Habana y Matanzas, para continuar en persecución de las partidas rebeldes que existen en aquel territorio.

La provincia de Pinar del Rio puede considerarse pacificada.

Arolas en la Habana.—Ordenes urgentes.—A. Jaruco.

Madrid, 11-7'15 man.

Llamado con urgencia por el General Weyler, ha llegado a la Habana el General Arolas, dice que con objeto de encargarse del mando de las fuerzas en la trocha de Júcaro a Morón, por no ser ya necesaria su presencia en Pinar del Rio, en donde la insurrección ha perdido toda su fuerza, hasta el punto de considerársela muerta.

Buenas noticias.—La actitud de Máximo Gomez.—Sin gente.—Faltan municiones.—Como piensa el generalísimo.

Madrid 11-9'50 m.

Telegrafian desde la Habana que allí corre como válida la noticia de que la Junta filibustera cubana que reside en Nueva-York, ha recibido apremiantes comunicaciones de Máximo Gomez, reclamando con urgencia municiones y el inmediato envío de una expedición de hombres.

Máximo Gomez se lamenta del abandono en que se le tiene y del estado en que se encuentra la fuerza que le sigue todavía.

Dice que si no se le mandan hombres y municiones, se hará forzoso pensar en el mejor modo de entregarse a las autoridades española, terminando una insurrección que carece de medios y de elementos para sostenerse.

Noticias de Manila.—En capilla.—El fusilamiento.—Un indultado.

Madrid, 11-10'15 m.

Telegrafian de Manila que han sido puestos en capilla doce rebeldes, entre los cuales se cuentan Majaga, Rico, Rojas y Villarreal.

Hoy mismo serán fusilados, mandando el piquete un cabo indigena. El insurrecto Valenzuela, ha sido condenado a cadena perpetua, salvándose de la muerte por haberse acogido a indulto.

La enérgica actitud del General Polavieja se ha impuesto a los rebeldes.

Deportados filipinos.—En Marianas.—Sublevación.—Movimiento sofocado.

Madrid 11-10'40 m.

Los insurrectos filipinos que fueron deportados a Marianas recientemente, se sublevaron tratando de sorprender a la guarnición.

Esta resistióse, logrando vencer a los sediciosos, sofocando el movimiento revolucionario, matando a ochenta rebeldes é hiriendo a cuarenta.

Se ha reforzado la guarnición de Marianas.

Pasquines en la Habana.—Contra «El Imparcial» y «El Herald».—Detalles.

Madrid, 11-11'50 m.

Son objeto de muchos comentarios los telegramas que a El Imparcial dirige desde la Habana su corresponsal, comunicándole la aparición en las principales calles de aquella capital, de pasquines excitando a la opinión, contra los periódicos El Herald y El Imparcial, considerando a ambas publicaciones como antipatrióticas y filibusteras.

Coméntanse tambien mucho lo que se dice acerca de que los firmantes de mayor importancia de un telegrama dirigido al Gobierno en favor de las gestiones del General Weyler, obraron así por no ponerse enfrente de la autoridad superior de la Isla.

Cartas a los periódicos.—Opiniones.—Sagasta y Gamazo.

Madrid 11-12'10 t.

El Imparcial publica una carta que a dicho periódico ha dirigido el Sr. Gamazo, el cual se manifiesta, en un todo favorable a la reunión de Cortes en un plazo breve, opinando, al mismo tiempo, que los delitos de imprenta deben ser sometidos a la jurisdicción ordinaria.

Los periódicos de la mañana publican otra carta que acerca del mismo asunto ha dirigido al Herald el señor Sagasta.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 11-11'30 tarde.

Premio mayor con 250.000 pesetas, número 1.036

en la Línea Concepción. Segundo id. con 125.000 pesetas en Cádiz. 2.280

Tercero id. con 60.000 pesetas número 1.799

en Vigo. Premiados con 20.000 ptas. números 9.582 y 10.052

Alava y Barcelona.

Premiados con 12.000 ptas. números 12.636, Cádiz; 40.981, Zaragoza; 2.271, Cádiz y 3.390, Madrid.

Premiados con 1.000 pesetas, los números siguientes: 11.044, Cádiz; 14.752, Barcelona; 4.275, Barcelona; 15.700, Logroño; 2.679, Burgos; 4.838, Mahón y 4.181, Cádiz.

Dos aproximaciones de 6.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al del premio primero.

Dos id. de 4.000 id. id., para los del segundo.

Dos id. de 3.250 id. id., para los del tercero.

99 aproximaciones de 500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la contena del premio primero.

99 id. de 500 id. id., para los 99 números restantes de la contena del premio segundo.

99 id. de 500 id. id., para los 99 números restantes de la contena del premio tercero.

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

Los escritos insertos en esta hoja, se publican bajo la responsabilidad de sus autores. Insértese ó nó, no se devuelven los originales.

De toda obra, de la cual se remiten dos ejemplares á la Administración de este periódico, se dará noticia en esta hoja.

## CRÓNICA.

Estamos en un mes de los mejores para pillar un constipado al vuelo; pero no es un consuelo esto es una verdad de las mayores. Enero, como bueno será un bolo y de malo quizá no tenga un pelo, pero se pinta solo para dar al que menos lo desea, catarros de *primísimo cartello*, (arrópanse muy bien quien esto lea.) No acostumbro á jurar y no lo juro, más tengo por seguro, que de toda la gente que encierra en sus hogares Almería, se hallará la mitad escasamente sin tener cuando menos pulmonía. Se hacen ustedes cruces? Pues tan clara verdad no he quien desmienta (y sobre todo haciéndose la cuenta de que estamos hablando entre andaluces.) Digo esto, señores, para hacerles á ustedes sabedores de que yo estoy también acatarrado, que canto de nariz el *pío, pío* y que soy poseedor de un constipado de reverendo padre y señor mío.

Por tal razón, y aunque de mala gana, ninguna noche en la anterior semana he salido de casa ni un momento. Pero no es de sentir mi alejamiento de los sitios y centros donde acudo, pues mientras lleva Enero la batuta en el concierto del invierno crudo, una calma absoluta domina esta ciudad *malegrable*. Si, lectora adorable: Por lo pronto, en cuestión de diversiones tenemos poca cosa ¡poca cosa! Los teatros parecen panteones á juzgar por su estampa silenciosa. Ya no tenemos drama, ni tenemos zarzuela; á las diez nos metemos en la cama, y quien quiere alegrarse, se divierte jugando á la *rayuela*, ó al *escónder*, ó al *salto de la muerte*. Solo de vez en cuando, con su serie de saltos y empujones de mil niñas los rostros animando, se abren para bailar varios salones. Cuando llega un domingo ó algún día festivo, es solo cuando la alegría entra en mil corazones encogidos; ¡entonces solamente! y es más, creo que hoy en todos los barrios de Almería, hasta en los más lejanos y escondidos, para tomar el baile por recreo hay templos á *Terpsicore* erigidos. Como el invierno se presenta leve y es estación en que si no se mueve hasta el *barba tiritita*, *Terpsicore* se agita y á convocar la juventud se atreve. Al ademán gracioso de la diosa, la juventud gozosa abandona el rescoldo del brasero, donde temblando la vejez se arrima, y al compás de la música que anima, rompe la marcha con el vals ligero. «En baile pues; que se conmueva el piso, — dicen gozosas las muchachas buenas — el invierno nos hiela, y es preciso que circule la sangre por las venas!»

Después de concluido el párrafo anterior, no encuentro nada que, digno de mención, haya ocurrido la semana pasada.

A. Prieto.

## EL TELEFONO

En los primeros días del teléfono, nadie parecía haber pensado en la posibilidad de transmitir la palabra por medio de la electricidad. Por más natural que la idea parezca ahora, no hizo impresión en la mente de nadie sinó hasta una época muy reciente todavía. Page había descubierto, en 1837, que una barra de hierro emite cierto sonido al magnetizarse y desmagnetizarse, pero no había ido más lejos. Unos veinte años más tarde, allá en 1860, un maestro de escuela alemán, Philip Reis, estuvo experimentando con un teléfono que recibió en manos suyas muy diversas formas, siendo cada vez el trasmisor y el receptor. El trasmisor estaba provisto de un diafragma con un punto de contacto en el centro. Este diafragma vibraba cuando actuaba en él el sonido de la voz, y Reis fiaba en el efecto del contacto para producir vibraciones en la corriente tomada de una batería.

En el mismo circuito se hallaba colocado el receptor, uno de cuyos diversos modelos se componía de una agujeta, sobre la cual estaba arrollado un alambre, mantada en un resonador.

Este aparato se exhibió por primera vez en una de las reuniones de la Sociedad de Física de Frankfurt, en 1861. Reis creía que con ese instrumento se podían transmitir palabras y se cuenta que dijo que con él había mostrado el camino por donde se había de llegar á un gran descubrimiento, pero dejaba el viaje para otros.

Cuando él murió en 1874 no faltaba para perfeccionar su teléfono más que sustituir con carbón una ó ambas de las piezas de contacto metálicas. Todavía se conservan algunos de los aparatos que él hizo, y lo dicho basta para dar una idea de la forma que tenían casi todos ellos, los cuales han servido después de base para otros varios experimentadores.

Hacia el año de 1868. Royal C. House, un inventor americano cuyo telegrafo impresor había llamado mucho la atención, inventó el aparato á que dió el nombre de receptor electro fonético para el telegrafo citado.

Su objeto era el de hacer un instrumento que produjese, de igual manera que el teléfono moderno, un sonido audible con solo una débil corriente eléctrica.

El receptor eléctrico-fonético se componía de una caja tapada con un diafragma á la cual tocaban las puntas de dos varillas que se apretaban mediante el empuje de la armadura engozada de un electro imán y dispuesta de modo que empujaban alternativamente una varilla ó la otra.

El electro-imán actuaba mediante unas corrientes muy débiles, y el sonido se escuchaba acercando el oído á una especie de embudo que comunicaba con el diafragma. Este aparato era muy superior al primero que construyó Bell, no obstante de que House no tenía la menor idea de que pudiera servir como tal. Ocho años más tarde Elisha Grey, de Chicago, y Graham Bell, de Boston, trataban de resolver el problema de transmitir el sonido por medio de la electricidad, y el 14 de Enero de 1876 Bell obtuvo una patente de invención de su primer teléfono, en el que el trasmisor y el receptor son casi de una misma forma, pues ambos se componen de una bocina con un diafragma de piel extendido en la punta y unida con una varilla á la armadura de un electro-imán y á una batería incluida en el circuito.

El principio en que se basaba la construcción de este aparato era que, al hablar en una de estas bocinas el sonido de la voz haría vibrar al diafragma, que á su vez haría vibrar á la armadura del imán motivando ciertas variaciones en la corriente, las cuales reproducirían otras vibraciones iguales en el aparato receptor.

En el verano de 1876, Bell exhibió este teléfono en la Exposición del Centenario, de Filadelfia, después de haber echo en él algunas modificaciones, siendo una de ellas la de haberle puesto en el trasmisor un electro-imán vertical con armadura plana, la misma que recibía las impresiones de la voz. Este aparato funcionaba con mucha dificultad, pero transmitía mensajes.

La segunda mejora que se hizo en él consistió en omitir la batería, sustituyéndola con imanes permanentes, por haberse notado que para transmitir y recibir se podían usar aparatos casi idénticos, consistentes en imanes permanentes sobre los que está descansando un alambre y teniendo cerca de los polos un diafragma de hierro muy delgado.

Hablando cerca de uno de estos diafragmas, el sonido de la voz le hace vibrar, con lo cual se producen corrientes inducidas en la línea que une los dos carretes de alambre y se hace vibrar el diafragma del receptor el cual repite los sonidos que hiera al otro diafragma.

Al mismo tiempo que Bell, estudiaba también el problema Elisha Grey, quien se servía para sus experimentos de un contacto líquido variable, al cual se hace variar con las vibraciones de un diafragma para producir la corriente parlante.

En 1856, Du Moncel, había descubierto que, cuando se ponen en contacto dos conductores, la conductibilidad eléctrica del contacto varía según la presión.

El teléfono de Bell en que se había suprimido el diafragma de piel sustituyéndolo con otro de hierro, era sumamente sensible á las variaciones pequeñas de sonido en el receptor: usándose como trasmisor, el movimiento de la placa, producido, por la voz, ocasionaba tales alteraciones que el aparato consistente de un trasmisor y un receptor de este sistema, resultaba muy imperfecto y apenas podía considerarse más que como una curiosidad científica.

Luego se aplicó á la telefonía el principio de Du Moncel, siendo Edison Hughes uno de los primeros experimentadores que se dieron importancia y en cuyas manos reci-

bió el trasmisor nueva forma, usándose en él un contacto de carbón.

El receptor continuaba siendo el mismo que había construido Bell.

El contacto de carbón, sin embargo, cuando se agitaba mucho no producía corriente alguna, debido á lo cual se añadió al circuito una batería, y desde ese momento quedó completo el sistema telefónico, de tal manera que hablando en el micrófono en un tono de voz ordinario se oían las palabras en teléfono situado á varios kilómetros de distancia. Todo lo que después se ha hecho en él es modificar los detalles.

## Los sabañones

### Fábula de Invierno.

Si á uno una mano le pica afirma el vulgo agorero que es una señal muy rica, pues ese picor indica que va á recibir dinero.

Por eso empecé á abrigar yo risueñas ilusiones cuando, el invierno al entrar, se empezaron á llenar mis manos de sabañones.

Con qué inefable contento y cuánta satisfacción celebraba yo el momento en que notaba el aumento de algún nuevo sabañón!

Así reuní, ¡ciento diez! y al sentir su extraordinario picor, gritaba: ¡Pardiez! ¡me parece que esta vez voy á salir millonario!

Oyóme cierto señor y me dijo: «En un error funda usted sus ilusiones. ¡Dinero anuncia el picor, mas no el de los sabañones!»

Si quiere usted ser feliz cureselos de raíz, porque eso es lo mismo que si ahora le picara á usted la punta de la nariz.»

Ante tan ruda franqueza quedéme yo hecho una pieza, pues aquello parecía un cacharro de agua fría que me cayó en la cabeza.

Y yo que pude aguantar por mucho tiempo el picor de todo un *sabañonar*, me lo comencé á rascar de un modo que daba horror.

Y desde aquella ocasión contra esa extraña hinchazón luché sin cuartel entablo, y al mirar un sabañón parece que miro al diablo.

Moraleja consiguiente: Si véis á algún inocente que sufre con entereza su mal, creyéndolo fuente de su futura riqueza,

No mateis sus ilusiones aunque le juzgueis un loco, porque en esas ocasiones... ¡ay! hasta los sabañones parece que pican poco.

F. GIL DE AINCILDEGUI.

## UN RASGO SUBLIME

Lo es, en verdad, el que leemos en nuestro colega *El Nacional*:

«En los alrededores de París, en el barrio denominado Le Vallois-Perret, cerca de Neuilly, dice el colega, hay un hospital fundado por dos sacerdotes y sostenido por la pública caridad. Algunas religiosas Dominicas sirven en él de enfermeras.

Hace varios meses las religiosas rodeaban con ansiedad una camita, en la cual un niño de cuatro años exhalaba desgarradores ayes, llamando á su madre. Era el momento en que el médico ponía á descubierto una horrible llaga causada por una quemadura que el inocente tenía en el brazo. La úlcera estaba ya avanzada; el doctor la sondeó, la midió, determinó sus caracteres, y moviendo la cabeza declaró á las religiosas que le ayudaban que era necesario amputar todo el brazo.

—A no ser que...—añadió con gesto de incredulidad. —Hable usted—dijo la madre superiora.

—Habría un medio de evitar la operación, pero terrible. Esta carne viva podría curarse aplicándole encima otra carne viva también; una carne vigorosa sobre esta carne atrofiada, evitaría la gangrena; pero ¿dónde encontrarla?

El doctor, después de dar esto, paseó una mirada en torno, como para buscar la madre ausente, única á su juicio capaz de semejante inmolación.

—¿Quiere decir, doctor, que se necesita la madre?

—La madre ó otra. ¿Pero quién querrá ocupar su lugar?

La anciana superiora, cuya sangre sin vigor no servía para el caso, miró á las religiosas para ver si entre ellas había alguna á la altura de tamaño sacrificio. Eran diez, y las diez se ofrecieron á la vez. En presencia de un acto tan sublime, el médico, que no se turbaba fácilmente, se sintió sobrecogido y contempló con admiración aquella hilera de jóvenes, mártires voluntarias; temblaba en su mano el cuchillo de la operación; pero el tiempo apremia, y si la hermana sacrificada necesita valor, también lo necesita el sacrificador....

Al ver los diez brazos blancos y vírgenes, señala el que le parece más sano y de mejor coloración.

—¡Sor Cecilia!—murmuran sus compañeras como con sentimiento. El médico afila el cuchillo, y le recomienda que tenga valor. La religiosa le dice sonriendo: ¡Ande usted! El cuchillo penetra en sus carnes, la sangre brota, la rosada piel se levanta, las fibras quedan al descubierto; después de un trozo, otro, hasta completar los centímetros necesarios. Sor Cecilia no exhala ningún grito, y hace este sacrificio á Jesús, siempre sonriendo.

Cuando el médico tiene ya bastante carne y sangre de la voluntaria víctima, se la aplica al brazo del niño.

Luego atiende á la curación de una y otro. A los diez ó doce días ambos se encuentran bien.

El niño con la piel de Sor Cecilia y ésta con piel nueva. El sacrificio todo lo regenera.

## LIBERTAD!

En una jaula de oro, del arte raro portento, y de riqueza un tesoro, un pajarillo canoro sus trinos lanzaba al viento.

Quien al pájaro escuchaba, extasiado se quedaba oyendo la melodía de aquel canto; parecía que en vez de cantar, lloraba.

Llegó á enfermar, sin saber nadie la causa, y de ver era, con cuánto cuidado se le daba de comer lo más rico y delicado.

Llevaron la jaula al huerto; todo fué inútil; lo cierto es que siguió en su tristeza bajo el ala la cabeza.

y que así se hubiera muerto, A no ser porque ocurrió que alguien la puerta dejó de la jaula un día abierta y el prisionero tomó como es natural, la puerta.

Saltó ligero y gozoso del encierro primoroso á un arbol que cerca estaba y que sombra al huerto daba con su ramaje frondoso.

Recorrió todo el ramaje; cruzó el revuelto oleaje de hojas verdes y de flores y sacudió su plumaje de vivísimos colores.

Hacia su jaula bonita miró y lanzó una infinita variedad de alegres notas viendo las cadenas rotas de su esclavitud maldita.

Y desde entonces ufano cruza el bosque soberano libre feliz y contento, y halla doquier alimento por que él lo busca más sano.

Este caso, en puridad demuestra hasta la evidencia lo que vale en realidad la bendita independencia y la hermosa libertad.

José de Burgos y Tamarit.

## UN MESÍAS BRASILEÑO.

Hay en estos momentos en el Brasil una especie de iluminado, que da bastante que hacer al Gobierno del Estado de Bahía. Se llama Antonio Conselheiro, y ha logrado reunir á su alrededor una partida de 3.000 fanáticos, cuyas fechorías empiezan á hacer necesaria una seria represión.

Conselheiro, que se hace llamar el *Buen Jesús*, lleva los cabellos largos como Cristo, viste una túnica azul y tiene doce lugartenientes á los que llama sus apóstoles. Tiene éxtasis en los cuales pretende recibir inspiraciones divinas, y predica la guerra santa por la religión y la monarquía.

Este extraño personaje, que está á punto de ser legendario, antes de pasarse á Mesías fué héroe de un espantoso drama de familia. Conselheiro estaba locamente enamorado de su mujer, y para evitar las continuas reyertas entre ésta y la madre de él que no podía ver á su nuera, decidió irse con su esposa á otro país. Su madre, para retenerle á su lado, le dijo que su mujer tenía un amante.

Despertáronse los celos de Conselheiro, hizo como que se iba, para mejor vigilar á su esposa, y se ocultó dentro de su casa. Llegó la noche, y vio adelantar sigilosamente la sombra de un hombre.

No dudando de que era su rival, lo dejó tendido de un navajazo.

Cuando encendió una luz para conocer al amante de su mujer, encontró bañada en sangre á su propia madre que, para mejor simular la trama para perder á su nuera, se había vestido de hombre, sin pensar que podía ser la primera víctima de la venganza de su hijo.

Loco de horror y de desesperación, Conselheiro desapareció de su país natal, el Ceará, donde vivía rico y considerado, y nadie sabía qué se había hecho, hasta que en estos últimos tiempos vinieron á llamar la atención sobre él sus predicaciones en el interior del Estado de Bahía.

Supersticioso como todos sus paisanos, el remordimiento de su crimen involuntario le hizo caer en la alucinación, el misticismo y el fanatismo, y, pasando á los ojos del pueblo ignorante por un ser superior, encargó de una misión providencial, no tardó en ver reunida á su alrededor una multitud de gente dispuesta á obedecerle ciegamente y á hacerse matar por él y por la santa causa.

Aquella horda fanatizada, que cree contar con el apoyo de legiones de ángeles, y lo que es peor, bien armada de fusiles Winchester y Conblain, ha hecho ya sus pruebas contra las primeras tropas mandadas contra ella. Los boletines oficiales dicen que en la refriega murieron 150 de aquellos sectarios, pero las tropas del Gobierno sufrieron también sensibles pérdidas.

El nuevo Mesías y sus secuaces son dueños de toda la parte del país que confina con el desierto, y han instalado autoridades en varios pueblos de que han tomado posesión. Recientemente amenazaban la pequeña villa de Joazeiro y se han atrincherado en las gargantas de las montañas, de donde ha de ser muy difícil desalojarlos.

## SONETO.

Me dicen que me insultas y me engañas Cuando me miran con amor tus ojos, Y que se ocultan lúbricos antojos Tras la luz que se quiebra en tus pestañas; Que debo despreciarte por tus mañas Y que amarte me debe dar sonrojos, Porque palpitan en tus labios rojos Mis caricias al par que las extrañas; Acaso habré llegado á merecerlo; No me atrevo á creerlo ni á dudarlo, Y no sé si me alegro de saberlo. Mi corazón se oprime al escucharlo, Y no quiero al oírlo comprenderlo Ni quiero al comprenderlo lamentarlo.

J. Durban Orozco.

## ¡RESIGNACION!

Estaba junto al mar; á un lado, playa, al otro lado, rocas; tras de mí la ciudad, y, por techumbre, la inmensidad de la azulada bóveda.

Deslizábanse mansas y tranquilas en la playa las olas, y se estrellaban, con furioso estruendo, contra las duras rocas.

Así los pensamientos mas amargos llegan al alma noble, playa hermosa, y mueren en sus límpidas arenas sin romperse con furia aterradoras; mientras que rugen, con clamor de muerte y saltan sus espumas hervorosas, ¡al estrellarse contra el alma impura, erizada de escollos y de rocas!

José M. Milego.

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

Table with 4 columns: SUSCRIPCION, ANUNCIOS, ESQUELAS DE DEFUNCIÓN, OFICINAS. Includes rates for subscriptions and advertisements, and office address: Calle de Navarro-Rodrigo, número 11.

Número suelto, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.

OL BRANDY. El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto. El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR. Sistema Charentais. COGNAC PURO DE VINO. JIMENEZ LAMOTHE. MÁLAGA & MANZANARES. Provedores de la Real Casa.

OLD BRANDY. El más agradable al paladar é higiénico y conveniente. Certificado por las principales eminencias médicas. Pedirlo en todos los principales establecimientos y á su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martínez Lucas, Real 55.

IMPRENTA DE "LA PROVINCIA," Calle de Navarro Rodrigo núm. 11. Dedicado desde hace años este Establecimiento, á la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos, Eclesiásticos, Recaudadores de apremio, Oficinas de Correos y Telégrafos, y demás que comprende el Estado, la Provincia y el Municipio en todos los ramos de la Administración pública, tiene el gusto de anotar á continuación algunos, los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.

Gran Hotel Londres. Director y propietario DON ANTONIO SERRANO 6, GLORIETA DE S. PEDRO, 6. Teléfono 101. El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería. Cocinas española y francesa.

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE José Martinez 19, TIENDAS 19. Inmenso surtido de géneros del reino y del extranjero, propios para la presente estación. La gran economía obtenida en las compras, hacen que puedan expenderse á precios sin competencia.

El Japon. En los grandes almacenes de esta casa, se acaba de recibir inmenso surtido para la presente estación, en lencería, sedería, alfombras y cuantas novedades se conocen. Exposición de confecciones para señoras. DIAZ Y BARROS

EL TELEFONO. Los primeros días del teléfono, nadie pensaba en la posibilidad de transmitir la palabra por medio de la electricidad. En 1858, Du Moncel, había descubierto que cuando se pone en contacto dos conductores la conductibilidad eléctrica del medio que los separa se ve afectada.

EL TELEFONO. Después de contenido el párrafo anterior, no encuentro nada que diga de la transmisión de la voz. En 1858, Du Moncel, había descubierto que cuando se pone en contacto dos conductores la conductibilidad eléctrica del medio que los separa se ve afectada.

RESIGNACION. Estas cosas me pasan á menudo, y me pasan á menudo. Me dicen que me insultan y me insultan. Cuando me miran con amor, los ojos. Y que se olvidan los ojos. Y que se olvidan los ojos. Y que se olvidan los ojos.

RESIGNACION. Estas cosas me pasan á menudo, y me pasan á menudo. Me dicen que me insultan y me insultan. Cuando me miran con amor, los ojos. Y que se olvidan los ojos. Y que se olvidan los ojos.

RESIGNACION. Estas cosas me pasan á menudo, y me pasan á menudo. Me dicen que me insultan y me insultan. Cuando me miran con amor, los ojos. Y que se olvidan los ojos. Y que se olvidan los ojos.

RESIGNACION. Estas cosas me pasan á menudo, y me pasan á menudo. Me dicen que me insultan y me insultan. Cuando me miran con amor, los ojos. Y que se olvidan los ojos. Y que se olvidan los ojos.

RESIGNACION. Estas cosas me pasan á menudo, y me pasan á menudo. Me dicen que me insultan y me insultan. Cuando me miran con amor, los ojos. Y que se olvidan los ojos. Y que se olvidan los ojos.